

李姣兰：孝敬老人的家风一直传下去

●郭营战

11月6日上午，在市区照顾小孙子的李姣兰一回到老家温泉镇冯店村，就来到南屋婆婆的遗像前，边鞠躬边自言自语：“娘，我从城里回来看看你了……”一语未了，泪水就夺眶而出。尽管婆婆已离开3年多，但在李姣兰心里，婆婆一直未走，仿佛昨天她还推着婆婆在村边转悠。

2011年腊月十八，曾患有高血压的婆婆突发脑溢血，正在临汝镇打工的李姣兰闻讯后赶忙和丈夫一起把婆婆送进了医院。由于病情危重，婆婆随即被送入重症监护室。李姣兰的丈夫宋东京是村里出了名的孝子，老母亲突然重病，使得他精神几近失常。李姣兰一边安慰丈夫，一边昼夜守在病房外。8天后，当别人都在准备过年时，医生给婆婆下达了病危通知，说老人已没有抢救的希望，让他们拉回去准备后事。一家人陷入了无尽的悲痛中，经过一番痛苦的思想挣扎后，李姣兰和丈夫含泪把老人拉回家。

要强的李姣兰怎么也想不通，平时身体还算不错的婆婆，怎么一下子就变成了昏迷不醒的“植物人”？她当时心里只有一个念头：

只要娘一天不断气，就要好好照顾她，这样娘就有醒过来的可能。昏迷在床的婆婆除了呼吸之外没有任何知觉，每天要输液五六瓶，从上午一直滴到深夜11点多。不仅如此，每隔4个小时，还要用针管喂流食，补充营养。李姣兰婆婆家姊妹5个，大哥和3个妹子都在外地上班，丈夫也在水泥厂上班，照顾婆婆的重担就落在了她一个人身上。

为专心在家照顾婆婆，李姣兰辞掉了工作。婆婆大小便失禁，她不厌其烦地为老人换洗衣服；婆婆有时候出现便秘，她就带上一一次性手套，一点点小心翼翼往外抠。为让婆婆的营养跟上，她还专门买了一台果汁机，想着法子让老人改善生活。在李姣兰的精心照顾下，半年之后，曾被医生判了“死刑”的婆婆竟醒了过来。虽依旧瘫痪在床，但婆婆慢慢地竟能嚼着吃东西了。为让婆婆坐起来，她每次都用力抱着婆婆，慢慢把她扶起来，老人的口水常常流她一肩膀，她也从不嫌脏。天气好的时候，她常用轮椅把婆婆推到村子里转转，散散心，呼吸呼吸清新空气。转累了，就把婆婆带回家，让老人看着电视，她借机给老人洗脚、

剪指甲，给老人擦洗身体，把老人打扮得精神精神。

“俺娘得这病醒了之后，虽不会说话，但心里很清楚，看到我忙里忙外，常常拉着我的手摇摇再笑笑，这就是感谢的意思。伺候老人时间长了，老人的每一个眼神，每一个表情，每一个小小的动作，我都知道她想干啥。”李姣兰自豪地说。为照顾婆婆，原本爱跳广场舞的她，连站在门口和街坊邻居拉家常的工夫也没有了。长时间的劳累，使得李姣兰的眼睛过早地花了，身体也越来越瘦弱。

李姣兰精心伺候婆婆的事迹传到四邻八方，方圆左近的好媳妇好闺女都来找她取经。一次一个慕名而来的好闺女在亲眼目睹了李姣兰扶婆婆起身，被婆婆口水浸湿肩膀的景象后，连声赞叹：“能这样伺候婆婆，不亲眼见真不敢相信，以后得向你好好学习！”

2014年农历三月十四，婆婆安详离世，临终时老人紧紧拉着李姣兰的手不愿松开，老泪纵横。那一刻，李姣兰也禁不住失声痛哭。

“俺娘虽然走了，但孝敬老人的传统要传

承下去。我之所以能够孝敬老人，与我小时候受到俺父亲的影响有深深的关系。老父亲今年已经96岁了，身体一直很好，他从小就教育我要与邻居和睦相处，要孝敬老人。俺父亲对俺奶奶、老奶奶都很孝顺，老奶奶活了100多岁。嫁到这里后，婆婆对俺爷爷奶奶也很孝顺。我的两个儿子和一个闺女现在都已成家立业，他们从小受我们的影响，很孝顺我和俺当家的。儿子每次从城里回来，都要拿着礼物到他奶奶的遗像前磕个头，把礼物给他奶奶摆上。我现在在城里照顾小孙子，二儿媳对我也很好，每次都把牛奶、饼干硬往我手里塞，逼着我吃，怕我饿着，怕我太累。小孙子也学着妈妈的样子，给我拿东西吃。”李姣兰说着说着，高兴地笑了。



一高全体师生入驻新校区



本报讯（记者 黄耀辉 通讯员 马率仟）11月4日12点，随着最后一辆客车驶进科教园区，在一高老校区工作学习的最后一批师生1700余人全部搬迁入驻新校区，至此，一高整体搬迁工作完成（如上图）。

当天早上6点，在老校区的高三和贺敬之中学的学生早早地起床整理自己的床铺和生活、学习用品，整齐有序地往敬之广场上搬运，在校领导的带领和各班主任的组织下，同学们快速地完成行李装车。早上8点开始，20辆公交车陆续从一高老校区驶出，至中午12点，1700余名师生全部搬迁完毕。

目前，新高校区已具备承载4500余名师生的能力，搬迁完成后，同学们能够在更好的环境中学习，一高将以严格的管理，保证同学们学习、生活有序展开。

聆听党课—增强信仰

骑岭乡举办党员集中教育培训

11月8日，骑岭乡在市委党校101报告厅举行党员集中教育培训，来自全乡28个党支部的300余名党员干部参加了培训。此次培训旨在学习宣传贯彻党的十九大精神，推进“两学一做”教育常态化制度化，为推进骑岭发展奠定基础。

培训开始前，全体学员在党校党徽广场上重温了入党誓词。之后，市委组织部、市委党校的相关讲师为大家讲授了《认真学习党章，争做合格党员》《当前国际问题与我国周边环境安全》《学习〈准则〉〈条例〉 筑牢精神防线》等内容。鲜明生动的案例，诙谐幽默的语言，正反两面的典型事例，深入浅出地讲解，使大家受益匪浅。

活动现场，一位80多岁的老党员格外引人注目。这名老党员来自小陈村，名叫常保才。在得知基层党员集中到党校听党课的消息后，不顾家人劝阻，拖着手术后还没有完全康复的双腿到场参加。以实际行动，表现出老党员的信仰和品格，也给广大党员上了生动的一课，让人肃然起敬。

高亚锋

庙下镇举办入党积极分子培训班

日前，庙下镇2017年入党积极分子培训班在镇政府大礼堂举行，来自机关、企业、行政村的43名入党积极分子参加培训。

此次培训为期三天，授课老师从中国共产党党章、党的性质与宗旨、中国共产党简史、入党的基本程序几个方面对入党积极分子进行全方位、多角度的培训教育。理论学习结束后，还对学员进行了集中测试。

梁睿拓

健康义诊—温暖人心

省人民医院专家团到市人民医院义诊

11月7日上午，省人民医院专家团莅临我市市人民医院，为广大患者问诊把脉。此次专家组团义诊活动，是市人民医院医联体工作每月一次的例行公益性义诊活动。

当天，省人民医院专家团除到市人民医院各科室开展查房指导、疑难病会诊工作外，还在人民医院六楼会议室作了题为《病例首页填报质量》的授课。

据悉，随着医联体工作的不断推进，市人民医院积极开展各项便民、惠民服务，有效实现了优质医疗资源下沉，使分级诊疗工作落到实处，医疗服务体系更加完善，医疗卫生服务更加到位，市民看病就医更加实惠、便捷，让老百姓真正得到了实惠。

李刚 侯晓蕾

工信委联合第一人民医院到夏西义诊

“体检体检就是怪好哩，有病早知道，没病放心。咱要感谢先生（医生）们。”日前，在夏店镇夏西村党群服务中心，78岁的五保老人平双有参加体检后高兴地说，“工信委驻村工作队和村里为咱乡亲们想得真周到。”

为让群众更好了解自身健康状况，日前，市卫生计生系统开展了健康扶贫行动，工信委驻夏西村扶贫工作队积极联系，组织市第一人民医院医疗服务科、神经内科、胸心血管外科、体检中心等科室技术骨干12人，到夏西村开展免费体检。

当天，义诊队共给夏西村的230多名群众进行了体检。除血脂、血糖三日反馈结果外，其他项目医疗队当场为群众填写了检查结果，进行了初步诊断并给出处理建议，还制作了健康档案。

石丰周



日前，市人民医院儿科全体医护人员在门诊四楼大会议室进行了首届新生儿窒息复苏操作技术大赛。此次大赛旨在提高该院儿科对急重症救治的整体水平和及时应对窒息等突发医疗实践的能力，同时增加了医护之间的团队协作精神。

李刚 侯晓蕾

首届中华传统文化大赛在中考举行

11月3日，由市教育局主办、市职教教研室承办、市中专协办的全市首届中等职业学校中华优秀传统文化大赛在中考举行。大赛旨在弘扬中华优秀传统文化，推动中华优秀传统文化进校园。

据了解，此次大赛采用学校初

赛、市级大赛的形式进行。大赛共设置了国学经典诵读、中华优秀传统文化与历史故事、中华优秀传统文化演讲、近现代优秀散文朗读、成语接龙听写、中华优秀歌曲等六个比赛项目。通过激烈角逐，市中专教师李红霞、平延涛、孟玉学、梁要强、李小

素、栗清豹辅导的学生在众多选手中脱颖而出，取得大赛各项目第一名的好成绩。市中专教师潘智慧、杨美丹、杨为敏、蔡信强、姜小利、李艳艳、何军伟、马倩倩和张亚红辅导的学生分获各项目的二等奖。

孟玉学

司法局普法宣传走进市二中

近日，市司法局联合市法学会在市二中开展法治宣讲活动。市司法局副局长、公职律师卢占利为该校1700余名师生进行了授课。

授课内容围绕十九大精神，从树立法治意识，树立宪法意识，拒绝校园暴力，依法文明上网四方面向

教师们讲解了“尊法、守法、学法、用法”的重要性。发人深省的典型案例，通俗易懂的语言，生动活泼的互动，引得在场师生掌声不断。授课结束后，师生们还在印有“尊法、学法、守法、用法，自尊、自信、自立、自强”的宣传横幅上签字承诺，工作人员

还向大家赠送了普法知识手册。截至目前，市司法局、法学会举办的送法进校园法治宣讲活动已开展40余场次，受教育面达20000余人。据了解，该活动还将继续在全市各中小学校持续开展。

许艳芳

简讯

●在城乡居民基本医疗保险征缴工作中，钟楼街道按照市政府部署，加强组织领导，全力搞好协调，抓实基层基础，加快工作进度，全面完成了市政府下达的责任目标。截至11月7日，累计缴费33469人，占目标任务的100.3%，比计划时间提前4天，以最快的速度最高的比率位居乡镇街道第一名。

郭营战 李根立

●日前，王寨乡召开2018年度城乡居民基本医疗保险收缴工作会议，会议要求，各村要加大宣传力度，不断提高广大群众的参保缴费积极性。同时，各部门要分工协作，加强信息审核，认真做好居民个人信息登记工作，确保不漏保、不错保、不重保，在规定时间内全部完成筹资任务。

陈振旭

●日前，市统计局组织开展干部职工素质提升活

动，根据不同层次干部能力要求和不同岗位工作特点，重点对统计法律法规知识和办案流程进行全方位、多层次的教育培训。此次活动旨在进一步深化统计改革，加强统计队伍建设，提升综合素质能力，提升全员分析问题、解决问题的能力。

刚鑫雨

●日前，省卫生计生委对市中医院职业健康检查资质进行了现场考核，通过听取汇报、查看资料、实地了解、与工作人员交谈、理论测试等形式后认定，市中医院申报的职业健康检查项目考核合格，通过评审验收。

张子宁

●日前，经市计生协会推荐，寄料镇计生协、各村计生协秘书长一行9人到煤山街道计生办参观学习“计生基层群众自治工作”的开展经验和做法。通过加强交流，深入探讨，为今后计生工作的开展起到了良好的借鉴作用。

张琼瑶

弘宝汝瓷迎来学生采风团



本报讯（通讯员 卫红霞）深秋时节，橙黄橘绿，硕果累累。11月8日下午，弘宝汝瓷迎来了河南科技学院艺术学院“省内采风行”的70余名师生，他们此行的目的是学习中国传统的汝瓷文化，了解汝瓷制作过程，体验汝瓷创作。

大家参观了弘宝汝瓷的作品陈列厅、车间、窑炉，近距离感知汝瓷的制作和烧制工艺。中国工艺美术大师、河南省非物质文化遗产（汝瓷烧制技艺）代表性传承人、弘宝汝瓷艺术总监王振芳热情地为师生们讲解了汝瓷历史及汝瓷文化，并针对汝瓷作品的烧制工艺、器型分类、品质优劣鉴别、大师的创作理念及公司近年来取得的成就等进行了——介绍（如上图），使师生们对汝瓷有了进一步的认识和了解。

此次参观学习，师生们不仅被弘宝汝瓷神奇而高超的制作技艺所折服，更被大师对汝瓷艺术孜孜以求的精神所感动。该校带队老师表示，后续他们将带更多的学生来参观体验弘宝汝瓷的深厚文化底蕴。

宗教事务条例知识

新修订《宗教事务条例》的精神实质之二

坚持我国宗教中国化方向。习近平总书记指出，积极引导宗教与社会主义社会相适应，一个重要任务就是支持我国宗教坚持中国化方向。我国是中国共产党领导的社会主义国家，也是具有悠久历史的文明古国，我国宗教应当同我国文化和国情特点相融合。新修订《条例》提出的重要原则、确立的管理制度，符合我国文化传统，符合我国国情特点，符合我国宗教实际，符合时代进步要求，正确体现了国法与教规的关系，具有鲜明的中国特色。根据新修订《条例》规定，宗教团体应当开展宗教思想建设，对教义教规作出符合当代中国发展进步要求、符合中华优秀传统文化的阐释；宗教界应当遵守宪法、法律、法规和规章，践行社会主义核心价值观，维护国家统一、民族团结、宗教和睦和社会稳定。这些规定，有利于坚持我国宗教中国化方向，自觉抵御境外利用宗教进行的渗透和宗教极端主义影响，坚持走宗教与社会主义社会相适应的正确道路。

新修订《宗教事务条例》的精神实质之三

促进宗教关系和谐。习近平总书记强调，要构建积极健康的宗教关系。我国宗教关系主要包括党和政府与宗教、社会与宗教、国内不同宗教、我国宗教与外国宗教、信教群众与不信教群众的关系。新修订《条例》体现了政教分离原则，政府依法对涉及国家利益和社会公共利益的宗教事务进行管理，明确宗教不得干预行政、司法、教育等国家职能实施。新修订《条例》规定，信教公民和不信教公民、信仰不同宗教的公民应当相互尊重、和睦相处，任何组织或者个人不得在不同宗教之间、同一宗教内部以及信教公民与不信教公民之间制造矛盾与冲突；在宗教方面对外关系上，规定各宗教坚持独立自主自办原则，在相互尊重、平等、友好的基础上开展对外交往。这些规定，有利于在处理宗教关系中牢牢把握坚持党的领导、巩固党的执政地位、强化党的执政基础这个根本，促进宗教关系和谐。